
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 6 του περί Δικηγόρων Νόμου 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

ΠΟΙΝΙΚΟ   ΔΙΚΑΙΟ 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΣΚΟΥΜΕΝΟΥΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ 

Να απαντηθούν υποχρεωτικά τέσσερεις (4) από της έξι (6) ερωτήσεις. 

Η κάθε ερώτηση βαθμολογείται ισόποσα και με άριστα τον βαθμό 25. 

Όλες οι απαντήσεις σας να είναι τεκμηριωμένες με αναφορά σε νομολογία. 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 1, 2 και 3. 

Τα πιο κάτω γεγονότα είναι κοινά για τις ερωτήσεις 1, 2 και 3. Καμιά από τις εν 

λόγω ερωτήσεις δεν είναι υποχρεωτική. Μπορείτε να επιλέξετε οποιαδήποτε 

από αυτές, ή και όλες, χρησιμοποιώντας ως βάση τα πιο κάτω γεγονότα: 

 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Ο Ανδρέας εργάζεται ως λογιστής-ταμίας σε γνωστό ξενοδοχείο της 

πρωτεύουσας. Μεταξύ των καθηκόντων του, είναι και η μεταφορά στην τράπεζα 

των εισπράξεων του ξενοδοχείου. 

Ο Ανδρέας ο οποίος είναι εθισμένος στον τζόγο και αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, συμφωνεί με τον Κώστα, ο οποίος, επίσης 

αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά προβλήματα, να σκηνοθετήσουν τη ληστεία 

του Ανδρέα ενώ αυτός μεταφέρει τις εισπράξεις του ξενοδοχείου στην τράπεζα 

για κατάθεση. Σύμφωνα με το σχέδιο που κατέστρωσαν, ο Κώστας φορώντας 

κουκούλα έτσι ώστε να μην μπορεί να αναγνωριστεί από τυχόν περαστικούς και 

κρατώντας όπλο, θα ανακόψει την πορεία του Ανδρέα προς την τράπεζα και θα 

του αποσπάσει τα χρήματα υπό την απειλή του όπλου.  

Πράγματι, τη Δευτέρα το πρωί, ο Κώστας, φορώντας κουκούλα και κρατώντας 

όπλο, ανακόπτει την πορεία του Ανδρέα έξω από την τράπεζα και προτάσσοντας 
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το όπλο εναντίον του Ανδρέα, ζητά από τον τελευταίο την τσάντα με τα χρήματα. 

Ο Ανδρέας προσποιούμενος τον τρομοκρατημένο παραδίδει την τσάντα με τα 

χρήματα στον Κώστα, ο οποίος τρέπεται σε φυγή παίρνοντας την τσάντα μαζί 

του. 

Για κακή τους τύχη, ο Κώστας αναγνωρίζεται από τον Μιχάλη ο οποίος, περνούσε 

τυχαία έξω από την τράπεζα και ο οποίος ενημερώνει σχετικά την Αστυνομία η 

οποία δεν αργεί να εξιχνιάσει πλήρως την υπόθεση με αποτέλεσμα τόσο ο 

Ανδρέας όσο και ο Κώστας να συλληφθούν. 

Η Αστυνομία σας ζητά να την συμβουλεύσετε, υπό την ιδιότητά σας ως ειδικού 

ποινικολόγου, αιτιολογώντας την γνωμοδότησή σας με αναφορά σε νομολογία, 

κατά πόσο, ορθά ή όχι προσανατολίζονται να ασκήσουν ποινική δίωξη για ένα ή 

περισσότερα από τα πιο κάτω αδικήματα: 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

Εναντίον των Ανδρέα και Κώστα για το αδίκημα της συνωμοσίας προς διάπραξη 

κακουργήματος.                                                                                                            Β.25 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2   

Εναντίον των Ανδρέα και Κώστα για το αδίκημα της κλοπής των χρημάτων 

περιουσία της ιδιοκτήτριας εταιρείας του ξενοδοχείου.                                      Β.25 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3  

Εναντίον του Κώστα για το αδίκημα της ληστείας.                                               Β.25 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

Σύμφωνα με τον γενικό κανόνα, ένας δεν μπορεί να θεωρηθεί ποινικά 

υπεύθυνος λόγω παράλειψής του να ενεργήσει. Στον εν λόγω κανόνα υπάρχουν 

κάποιες εξαιρέσεις. Σε όχι περισσότερες από 20 (είκοσι) γραμμές, συζητείστε με 

αναφορά πάντα στη νομολογία.                                                                               Β.25 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 5  

α) Ο Ανδρέας, ο οποίος είναι άνεργος, εξασφαλίζει δάνειο από την Τράπεζα 

ύψους 5000 ευρώ, αποκρύπτοντας το γεγονός αυτό και παράλληλα 

δηλώνοντας ότι εργάζεται με μηνιαίες απολαβές 2000 ευρώ.  

    Ορθά/Λάθος ο Ανδρέας αντιμετωπίζει την κατηγορία της απάτης;                Β.5 

 

β) Ο Ανδρέας, ο οποίος εργάζεται ως ασφαλιστής σε ασφαλιστική εταιρεία, 

είσπραξε για λογαριασμό των εργοδοτών του, το ποσό των 5000 ευρώ, το 

οποίο χρησιμοποίησε για τις ανάγκες της οικογένειάς του. Πρόθεσή του ήταν 

να καταβάλει το εν λόγω ποσό στους εργοδότες του, ευθύς ως του 

καταβάλλονταν οι προμήθειες στις οποίες δικαιούτο από την εργασία του.             

    Ορθά/Λάθος ο Ανδρέας αντιμετωπίζει την κατηγορία της κλοπής;                Β.5 

 

γ) Ο Ανδρέας, σε συνεργασία με την οικιακή βοηθό του Χρηματίδη, πετυχαίνει 

είσοδο στο σπίτι του τελευταίου, μέσω της πόρτας της κουζίνας την οποία, 

φεύγοντας από το σπίτι η οικιακή βοηθός έκλεισε μεν, δεν κλείδωσε όμως. 

Πρόθεση του Ανδρέα είναι να κλέψει τα χρυσαφικά της συζύγου τα οποία, 

σύμφωνα με τις πληροφορίες της οικιακής βοηθού, φυλάγονται σε 

χρηματοκιβώτιο. Ενώ ο Ανδρέας προσπαθεί να εντοπίσει το χρηματοκιβώτιο, 

αιφνιδιάζεται από θόρυβο που ακούει στον πάνω όροφο με αποτέλεσμα να 

εγκαταλείψει το σπίτι άπρακτος. 

    Ορθά/Λάθος ο Ανδρέας αντιμετωπίζει την κατηγορία της διάρρηξης;          Β.5 

 

δ) Με βάση τα αμέσως πιο πάνω γεγονότα (γ πιο πάνω):      

    Ορθά/Λάθος, η οικιακή βοηθός αντιμετωπίζει, μαζί με τον Ανδρέα, την 

κατηγορία της διάρρηξης;                                                                                         Β.5 
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ε) Για σκοπούς στοιχειοθέτησης του αδικήματος της απόπειρας φόνου 

(Α.214(α)), δεν απαιτείται στοιχειοθέτηση προμελέτης αλλά μόνο πρόθεση 

παράνομης θανάτωσης. 

     Σωστό/Λάθος.                                                                                                              Β.5 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

«Η ανάγκη για αποτροπή όσο και αν μειώνει ανάλογα την δυνατότητα 

εξατομίκευσης της ποινής δεν την καταργεί ως υπαρκτή επιδίωξη στο πλαίσιο του 

συνόλου των στοιχείων ούτε εξουδετερώνει τους ιδιαίτερους παράγοντες που, 

αναλόγως της περίπτωσης, δικαιολογούν μείωση της ποινής» (Χαραλάμπους v 

Αστυνομία (1994) 2 Α.Α.Δ. 14). 

Συζητείστε.                                                                                                                       Β.25 

 


